Exercice 11 p 36

(
11 Des phénotypes diversifiés Extraire des informations, raisonner

Chez les espéces animales d'élevage (chiens, chats,
volailles), on qualifie de « bleu » une couleur en réa-
lité gris ardoise.

Chez les poulets de variété « Andalouse », ce gris est
bordé d’un liseré noir et détermine ce que I'on appelle
le « bleu andalou » (photographie ci-contre).

e ler croisement

Lorsque I'on croise des coqs noirs avec des poules dites
« blanc sale » (en fait un blanc |égérement teinté), ou
inversement, on obtient systématiquement des pou-
lets « bleu andalou ».

® 2¢ croisement

Le croisement de cogs « bleu andalou » avec des poules
« blanc sale » (ou inversement) donne 50 % de pou-
lets « bleu andalou » et 50 % de poulets « blanc sale ».

QUESTION :

Montrez que les croisements effectués sont cohé-
rents avec I'hypothése selon laquelle le phénotype
« bleu andalou » résulte de I'expression des deux
alléles « noir » et « blanc sale ».
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* Notations:

Phénotypes [B] [blanc sale]

[N] [noir]
B allele responsable de la couleur blanc sale
N allele responsable de la couleur noire

e Hypothese:

Le phénotype [bleu andalou] résulte de I'expression des
deux alleles N et B.

On notera donc [bleu andalou] : [NB] et on suppose qu’il
résulte du génotype (N//B)

Les alleles B et N sont codominants
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Représentons le ler croisement dans le tableau suivant en
supposant que le phénotype [N] résulte du génotype (N//N)
et que le phénotype [B] résulte du génotype (B//B)

Croisement n°1 : P1 P2

[ ] [B] [N]

() (8//B) (N//N)
Méiose, gametes (B/) (n/)

F1 [Bleu] : (B//N) B et N codominants

Avec cette hypothése on constate que la 1¢¢ génération est
entierement constituée de poulets bleu andalou, ce qui
correspond aux observations.
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Représentons le 2nd croisement dans le tableau suivant.

Croisement n°2 : Fi1 P1
[ ] [Bleu] [B]
() (B//N) (B//B)

Méiose, gametes (87), (N/) (8/)
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p1 /F1 (8/) (N/)
Echif;uier de 5)) (778) 7B
croisement
[ ] [B] 50% [bleu] 50%

Avec |’hypothese de départ on constate que la 2nde
génération est constituée pour moitié de poulets bleu
andalou, et pour moitié de poulets blancs , ce qui
correspond aux observations.

Cl : 'hypothese de départ est en accord avec les
résultats obtenus : la couleur bleu résultat de
I’expression de 2 alleles.



